

县计生委

上半年人口计生工作督查全面展开

为准确掌握上半年全县人口计生工作进展情况,扎实推进下半年各项工作开展,提升全县人口计生工作整体水平,定安县上半年人口计生工作督查全面展开。

据了解,此次督查时间为4月21日至5月6日,县委、县政府抽调县人口计生委、县计划生育服务站、乡镇计生办主任、村级计生员共33人组成2个督查工作组深入到13个乡

镇、农场,采取查看档案资料、微机核对、实地入户的方式进行,按照规定内容和要求,每个单位随机抽查50%的村委会作为督查样本点。

督查的内容主要包括:实地核查出生、死亡、婚姻变动、流动人口录入等各项信息变动准确率,入户核实姓名、性别、出生日期、身份证号、现有子女数,及全员人口信息准确率,

认真检查是否存在漏报、错报等情况,实地查看环孕情监测、孕前优生健康检查等工作完成情况。同时,督查组还对各单位出生人口性别比综合治理、利益导向、优质服务、宣传教育、避孕药具、节育措施的落实率、流动人口服务管理、依法行政、群众自治等方面进行全面督查。

(程芳)

县安监局

开展职业病危害防治咨询活动



职业病危害咨询日活动在联塑基地举办。 吴景影 摄

为深入贯彻《职业病防治法》,推动定安职业卫生管理工作,普及职业病防治知识,提高用人单位和劳动者职业病防治法律意识,根据《定安县2015年

《职业病防治法》宣传周活动方案》要求,县安监局、县疾病预防控制中心、县人民医院等单位4月30日上午8:00-10:00在海南联塑科技实业有限公司厂区

联合举办了2015年职业病危害咨询日活动,面向用人单位负责人和劳动者现场接受咨询。

此次活动围绕“依法防治职业病,切实关爱劳动者”的主题,现场设置咨询台、宣传展板和宣传横幅,发放宣传手册画册1200余份,出动活动宣传工作人员22人,接受各企业咨询人员近2000人次。宣传内容涵盖《职业病防治法》、《用人单位职业病危害防治八条规定》等法律法规和配套规章、标准,职业健康检查、职业健康监护、职业病诊断与鉴定制度,劳动者依法享有的职业卫生保护权利,职业病患者的工伤保险待遇,防治常见职业病的科普知识等。

本次活动增强了群众职业病危害防范意识,提高了用人单位职业病防治主体责任意识和劳动者职业病防治法律意识,营造全民关注职业病防治的社会氛围,取得了良好的效果。

(吴景影)



消防快讯

货车侧翻 1人被困 定安消防成功救援



定安消防成功救援被困人员。 蒋卷勇 摄

5月1日晚21时许,定城往富文方向约10公里处发生一起交通事故,事故造成1人被困。接到报警后,县消防中队迅速出动一辆水罐泡沫消防车、一辆抢险救援消防车及14名指

战员前往处置。大队全勤指挥部遂行出动。

22时08分,消防官兵到达事故现场,经过勘察发现,车牌号为宁E 55313满载菠萝的大货车发生侧翻,并伴有漏

油现象。驾驶员被方向盘死死卡住,动弹不得。

时间就是生命。指挥员立即对现场力量进行部署:由灭火班出单干线一只水枪对车体及地面油污进行冷却和泡沫覆盖,并将泄漏汽油清出路;抢险班利用液压剪切钳对方向盘进行破拆救人;供水班和驾驶员从事事故现场左右两侧50米进行现场警戒,防止无关人员与过往车辆靠近。

经过20多分钟的紧张救援,消防官兵成功把被困男子从严重变形的驾驶室解救出来,与“120”医护人员一起将伤员抬上急救车送往医院救助。

据悉,当时大货车车上共有2人,其中一人受轻伤被现场群众救出,被困在车头的驾驶员被赶来的消防人员救出,现2人正在定安县人民医院接受治疗。

目前,事故原因有关部门正在调查之中。(蒋卷勇)

翰林镇火星村

党建成果“四转变”

火星村党支部在县人大指导下,上下联动,以为群众办实事办好事为抓手践行党的群众路线教育实践活动,村两委干部立足村情民情,改善村居环境基础设施,并积极探索农民增收项目,促进农民增收。

火星村党支部建立整顿“软弱涣散”作风专项督查制度,整顿干部作风,建立相应台账和档案,实行销号制,建立和完善动态管理机制。以党建促经建,巩固整顿工作初见成效“四转

变”。一是改善民众饮水条件,更新老化水管道900米;二是筹建火星6队、火星8队、火星9队、火星10队四个文明生态村,硬化村道巷道并安装照明灯;三是创建排球场为主的公共活动场所,座落在人口密集的黄岭村的排球场,今年春节还筹办了“火星杯”村级排球赛;四是扶持农户林下养鸡、扶持农户转型种植黑木耳等农业产业转型措施,积极为今年的“整村推进”工作打下基础。(陈新来)

雷鸣镇

村财代理服务站挂牌成立

“村财代理服务站成立,村委会财务管理将会更加透明的。”5月5日,雷鸣镇村财代理服务站在雷鸣镇财政所挂牌成立,镇党委镇政府以及村财代理服务站的主要负责人出席挂牌成立仪式。

村财代理服务站主要任务就是要解决村民反映最多的村中

财务管理问题,通过村财代理服务,把村中财务管理纳入日常工作管理,并由专人管理,使得村财务管理过程规范化、透明化、公开化;村委会资产将会更加安全,资金的使用也会更加的公开、公正、公平,做到每一笔收入与支出来龙去脉都能查到。(邓献江)

龙湖镇

“四化”强化安全监管

4月以来,龙湖镇党委、政府结合镇域实际,强化监督,加大排查力度,严守安全底线,确保辖区安全生产工作常态化,有效维护广大百姓生命财产安全。

宣传教育全面化。镇安监局因地制宜地采取安全宣传措施,充分利用发放宣传单、在人口密集场所张贴公告等方式,引导广大群众积极参与全镇安全生产,自觉增强安全意识。树立“安全生产、预防为主、全民动员”的理念,深入中小学开展安全教育。

执法监察力度细致化。狠抓安全隐患整改,组织人员对单位、个体户等进行逐一全面检查,本着查严、查细、查深、查实的原则,确保查过的每个个体户、单位、企业问题找得准,隐患整改到位。对查出得各类事故隐患,加大整改力度,督促各单位、个体户按要求整改落实。对无法当场整改的隐

患,督促检查对象制定整改方案,落实整改时限、经费、措施等。

隐患排查常态化。定期组织镇村干部联合安监局、派出所、食品药品监督管理所、综治办等部门,对镇内生产经营户逐户摸排隐患,指导安全生产方式方法,对发现安全隐患问题的,及时向企业和相关单位下达隐患整改通知书,并督促其加强整改落实,确保安全隐患全整改。

属地监管网格化。该镇在前期摸底排查中,对全镇所有村居委会、中小学、七站八所、街道划分,以属地为主,分区域、分行业落实责任,掌握个体户、经营单位实情,理顺安全生产管理体制,重点查看消防器材是否到位、合格,安全制度是否落实,监督管理责任是否落实,彻底消除安全监管盲区。

(刘关生)

国营金鸡岭农场

核查清理全员人口数据库

近日,国营金鸡岭农场计生办联合派出所等相关部门开展全员人口数据库数据核查清理工作。

经农场计生办电脑数据比对,发现有416条信息不完整,其中需核查的身份证不规则数140条,已清理115条,完成率82%;PIS独有数据数113条,已清理113条,完成率100%;不一致居民信息数16条,已清理16条,完成率100%;重复人口信息数据数147条,已清理147条,完成率

100%。目前已完成391条,完成总任务94%,达到定安县计生委下达4月30日前数据库核查清理完成90%以上的要求。

在此次全员人口数据库信息核查工作中,国营金鸡岭农场计生办采取派出所查询、计生信息员下队入户核对、使用海南省计划生育流动人口管理平台比对等方法,进一步完善了电脑数据的准确率,为下一步的计生工作打下良好的基础。

(符传惠)